

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 259 (4010)

ВТОРНИК, 29 декабря 1970 года

Цена 2 коп.

НА РУБЕЖЕ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

С ВЫСОТЫ ЛЕНИНСКОГО ГОДА

ЭТИ СТРОКИ пишутся на финише 1970-го, ленинского года, когда еще не подведены окончательные итоги восьмой пятилетки. Но и до того, как компьютеры вычислительного центра ЦСУ СССР выдадут последнюю итоговую перфокарту, можно, не опасаясь ошибиться, сказать, что директивы XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза будут в основном выполнены.

Еще в октябре многие экономические районы СССР рапортовали о досрочном выполнении пятилетнего плана. Приrost промышленной продукции в 1970 году намечался на 0,3 процента. Фактически, как это отмечалось на декабрьской сессии Верховного Совета СССР, он составит не менее восьми процентов. Повышение производительности труда в промышленности планировалось на 5,2 процента, но уже сейчас ясно, что этот показатель достигнет примерно 6,7 процента. Сверх годового плана будет выпущено промышленной продукции не менее чем на пять миллиардов рублей.

Научно-техническая революция, разумеется, происходит и в капиталистических странах. Но там она сопровождается усилением конкурентной борьбы, погоней за сверхприбылями, разорением средних и мелких предпринимателей, перепроизводством и инфляцией, обнищанием трудящихся, ростом безработицы.

В июле 1969 года в экономике США появились первые за последние десять лет признаки спада деловой активности. Президент Никсон неоднократно обещал овладеть положением, обеспечить инфляцию и сократить безработицу. С тех пор минуло почти полтора года, а спад продолжается. Объем промышленного производства в октябре 1970 года был на 7 процентов ниже июльского уровня 1969 года. За воротами предприятия оказалось 5,7 процента трудоспособного населения. Покупательная способность сорока пяти миллионов американских трудящихся за последний год уменьшилась на 2,5 процента. «Нынешнее состояние американской экономики не имеет прецедента в истории», — мрачно констатировала недавно «Нью-Йорк таймс».

Иные буржуазные экономисты, давно интересующиеся «здоровьем» советской плановой экономики, радостно погирляли ружья, когда узнали о том, что в 1969 году в народном хозяйстве СССР несколько сократились темпы прироста по сравнению с предшествующими годами. Неужто исполняются пророчества западных экономических гадалок о неизбежности замедления роста народного хозяйства СССР по мере его развития?

РУКОВОДИТЕЛИ советской экономики объяснили на декабрьской сессии Верховного Совета СССР в 1969 году, что некоторые кратковременное снижение темпов прироста промышленной продукции произошло в результате существенных структурных сдвигов, перераспределения капиталовложения между отраслями экономики, вызванных научно-технической революцией и новыми потребностями народного хозяйства.

То, что это не «большевистская пропаганда», не попытка скрыть «кризисные явления» в экономике Советского Союза, вынуждена была признать спустя полгода самая влиятельная американская газета «Нью-Йорк таймс», которая с первых дней Советской власти множество раз предрекала ей гибель. 22 июля 1970 года в ней были одновременно помещены две редакционные статьи, комментирующие в одном случае положение экономики США, в другом — СССР. Увы, анализ оказался не в пользу США. «...Президент Никсон и его высокопоставленные экономические советники, — писала газета, — слишком много переливали из пустого в порожнее на этой неделе, пытаясь уводить страну в том, что спад в экономике кончился и инфляция быстро исчезает». Действительно, оснований для оптимизма нет. Газета берет под сомнение и без того мизерную цифру увеличения в США валового национального продукта во втором квартале 1970 года на 0,3 процента, которые, по ее словам, «могут улетучиться при первом же переосмотре статистических данных».

Другой редакционный комментарий «Нью-Йорк таймс», названный «Москва сообщает о росте экономики», явно рассчитан на короткую память американского читателя, которого еще полгода назад убеждали в «кризисных явлениях» в народном хозяйстве СССР. Автор комментария излагает сообщение ЦСУ о том, что в первой половине 1970 года продолжалось заметное развитие советской экономики, что приrost промышленного производства составил 8,5 процента, производительность труда возросла на 7,5 процента, прибыль увеличилась на 15 процентов. Радостные западные пророки по поводу «кризисных явлений» в советской экономике оказались не долготой.

Когда ведется спор о преимуществах или пороках протнотности социально-экономических систем, самым беспристрастным арбитром в этом споре выступает статистика. И лучше всего брать не кратковременный период, когда могут произойти взлеты или падения, а срок, доста-

точно длительный, для того, чтобы обнаружить свободные от случайностей тенденции и закономерности.

В СБОРНИКЕ ЦСУ «СССР и зарубежные страны после победы Великой Октябрьской социалистической революции», вышедшем к юбилею Ленина, проводится множество экономических параллелей между социалистической плановой системой и развитыми капиталистическими странами. Вот одна из самых обобщенных. За 1938—1968 годы объем промышленного производства в мире возрос в 5,3 раза. Социалистические страны увеличили промышленное производство за этот период в одиннадцать раз, а капиталистические — лишь в четыре.

Приведем сопоставления между СССР и США по абсолютному среднегодовому приросту за время с 1951 по 1968 год. Добыча нефти возрастала в США на 10,2 миллиона тонн, а в СССР — на 15,1 миллиона тонн; выплавка стали: в США — на 1,5 миллиона тонн, в СССР — на 4,4 миллиона тонн; выпуск цемента: в США — на 1,7 миллиона тонн, в СССР — на 4,5 миллиона тонн; производство кожаной обуви: в США — на 7,3 миллиона пар, в СССР — на 21,9 миллиона пар. Советский Союз оставил позади США и теперь занимает первое место в мире по добыче угля, железной и марганцевой руд, производству стальных труб, магистральных электровозов и тепловозов, цемента, сборных железобетонных конструкций, шерстяных тканей, сахара и многих других видов промышленной продукции.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ плановая экономика целиком подчинена интересам общества. Взять, например, такую современную отрасль, как радиоэлектроника. Осуществление в истекающем году ряда блестящих экспериментов по изучению Луны и космического пространства доказало высокий уровень достижений советской науки. Но пока Советская страна располагает меньшим количеством радиоэлектронных вычислительных и управляющих машин, чем США. Однако в отличие от США она имеет возможность создавать комплексные системы управления не только на отдельных предприятиях, но и в рамках отдельных отраслей, а также и народного хозяйства в целом. Сейчас ведутся работы по организации единой сети вычислительных центров страны, единой автоматизированной системы связи, единой государственной системы навигации и посадки самолетов. Уже действует сеть наземных приемных станций

космической связи и телевидения. Это еще раз говорит о том, что в условиях социалистического планового хозяйства дорогостоящая электронная техника, как и все другие научно-технические достижения, используется разумнее, чем в разобщенном капиталистическом обществе.

А вот как наращивала свою мощность в уходящем году советская энергетика. Мощнейшая Красноярская ГЭС достигла пяти миллионов киловатт. Отныне две сибирских электростанции — Братская и Красноярская — самые крупные на земном шаре. А уже сооружается Саяно-Шушенская мощностью 6,4 миллиона киловатт, и теперь уж вряд ли кто в мире удивится, если Советский Союз вдруг объявит о строительстве ГЭС на десять миллионов киловатт.

Кстати, в этом году приrost электротехнических мощностей составил двенадцать миллионов киловатт. Это почти в семь раз больше того, что планировалось осуществить в течение десятилетия за последние лет по плану ГОЭЛРО.

ИСКУШЕННЫЙ в технике и экономике современный специалист понимает, что укрупнение единичных мощностей, концентрация производства технички отправлены и экономически выгодны. И опять же социалистическая плановая система создает преимущества в решении этой задачи. Совсем не случайно именно в СССР строятся самые мощные в мире домы, шахты, прокатные станы, линии электропередач, турбины...

В 1970 году Советский Союз посетил американский автомобильный король Генри Форд. Уж кого-кого, а Форда трудно поразишь масштабами производства. Но когда ему показали гигантскую строительную площадку (500 гектаров) автомобильного завода и новые кварталы жилых массивов в гор. Тольятти, он заметил: — Грандиозно. Сооружение такого комплекса и в такие кратчайшие сроки не под силу ни одной западной фирме.

Первые десятки тысяч автомобилей «Жигули» уже сошли с главного конвейера нового завода.

Если взяться перечислять новоязычки 1970 года, то не хватит никаких газетных страниц. Это был урожайный год в буквальном и переносном смысле. В буквальном — потому, что был собран самый высокий за всю историю земледелия Советской страны урожай зерна, обильный

урожай хлопка, чая, риса и некоторых других сельскохозяйственных культур. А в переносном — народное хозяйство СССР в целом достигло невиданных доселе рубежей. Достаточно привести такие цифры: будет добыто нефти не менее 350 миллионов тонн, газа — около 200 миллиардов кубометров, выработано электроэнергии — 740 миллиардов киловатт-часов, выплавлено стали — 115 миллионов тонн.

ОБОБЩЕННЫМ показателем развития народного хозяйства является, как известно, рост национального дохода. За пятилетие (1966—1970 годы) он увеличился в СССР на 80 миллиардов рублей. Это столько же, сколько в 1954 году составил весь национальный доход страны. На личное потребление населения будет направлено в 1970 году около двухсот миллиардов рублей. А ведь еще в 1965 году фонд потребления составлял 140,3 миллиарда рублей и в 1960 году — 104,5 миллиарда рублей. В 1970 году среднемесячная заработная плата рабочих и служащих составит 122 рубля, а с учетом выплаты из общественных фондов и того больше — 164 рубля.

В постоянном повышении народного благосостояния — смысл развития социалистической плановой экономики. Почти три четверти национального дохода, которые создают трудящиеся СССР, достаются им. Естественно, ни у кого не возникает вопроса: а куда девается последняя четверть национального дохода? Она главным образом идет на расширенное производство, капитальное строительство, укрепление оборонных страны.

Назначенный на 30 марта 1971 года XXIV съезд партии утвердит программу развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Новый пятилетний план строится с учетом того опыта, который приобретен Советским государством в области планирования, начиная с Ленинского плана ГОЭЛРО. Он базируется на огромном экономическом потенциале, накопленном СССР за годы Советской власти, и учитывает все особенности развития экономики в период научно-технической революции.

Евгений БОЛОТИН.

КАЖДЫЙ ИЗ НИХ — БОЕЦ

АЛЕКСАНДР Ники-болей силы. Скажем, при-невы-квартир человек в город. Кожий, подвижный, легко Квартуру подучить ему поднимается по деревян- сразу трудно. Устраивается на завод, получает комна- ступенькам. Штрек дли- на завод, получает комна- тую в поселке. А через пол- ва от него — транспорте- шел или год уходит. На- ры. На длинной ленте — дали в городе.

Путь лет назад, когда коммунист Мамонтов при- шел, это было не так: пыль, грязь, свет, тепло. Только теснота. Штрек транспор- тер, в штреке, ошечь пожег на шахтний, чисто, светло, тепло. Толь- ко теснота.

Нельзя сказать, что сейчас все сделано по за- креплению кадров,— говорит Мамонтов, когда мы по- нялись в дозирочное от- деление, где сырье, отме- ренное и загруженное в мешалку, превращалось в строительный бетон.— Пра- ва, сдвиги есть. Хотя за пятилетку из цеха уволит- лось 27 человек, что соста- вляет больше половины всех рабочих, но основ- ные кадры, те рабочие, на которых в цехе всегда бы- ла опора, остались. И ИТР понесли незначитель- ные потери. Ушел от нас только механик.

Проблема кадров на за- воде ЖБИ-5 назного ост- реее, чем на других родст- венных предприятиях, на- ходящихся в черте города. Завод является вроде пунктом передвижения ра-

На заводе многое одела- на. На складе инертных материалов уменьшена те- мпература за счет изоля- ции труб. Работают мощ- ные вентиляторы, возво- лившие избавиться от пы- ли. Заменяли затворы для подачи материала на более простые и надежные в ра- боте. Учитывались даже мелочи. Есть на складе инертных пульта управления транспортерами. Влага, оседающая на потолке, превра- щалась в капли воды и па- дала на пульт, на операто- ра. Над пультом привари- ли щит.

Все сделанное стало ре- зультатом того, что устой- чивыми стали кадры, и многие ранее ушедшие лю- ди возвращаются. Снова в цехе трудятся супруги Ва- силевы, уходившие из-за плохих условий работы. Михаил — слесарем. Валя — дозирщицей. Раида Гизатулина заняла свое место транспортщицы. Виктор Сысоев — у мешалки. Вернулся Петр По- пов, который несколько лет трудился бригадиром в ар- матурном цехе.

Особенно изменился об- лик дозирочно-омесит- ельного отделения. Еще год — полтора назад над- стройка была без окон, на подоконниках лежал слой пыли и бетона, в самом от- делении гуляла сквозняки, кругом была сырость. Се- годня — светло, тепло, чи- сто. Окна все вставлены, покрашены. Рабочие сами следят за чистотой.

В дни, когда я побывал на заводе, подводились итоги выполнения пред-

приятель пятилетнего пла- ния. Все цехи перевыполни- ли план. Подходят к завер- шению пятилетки и бетон- ный.

В кабинете директора завода — секретарь парт- бюро. Разговор идет об авторитете партийных групп в цехах. Лучшей назы- валась партия бетонщи- ков цеха. В успехах цеха — большая заслуга коммуни- стов. В парторганизации их пять. Это десятая часть рабочих цеха. Но, говорят, иногда важно не число, а умение у комму- нистов — бетонщиков есть и личный пример каждого в том помогает.

Все пятеро имеют и вы- полняют партийные по- ручения. И не только в це- хе. Тов. Мамонтов — заме- ститель секретаря партий- ной организации завода, пропагандист. Тов. Малия- ренко — три года подряд партгруппор, пропагандист школы коммунистического труда. Тов. Овчинников почти десять лет руководит цеховым комитетом. Тов. Гизатулин — член завод- ского комитета профсоюза завода, физорг. Тов. Федо- ров — постоянный агита- тор, выполняет другие ра- зовые поручения. Мамонтов и Малияренко — полит- информаторы.

Словом, все коммунисты являются обой личный при- мер на производстве и в общественной жизни. Вме- реди знаменательные дни — XXIV съезд КПСС. У комму- нистов цеха главная за- бота — возглавить соци- алистическое соревнование за достойную встречу пар- тийного форума.

В. КУРЬЯНИНОВ,
внештатный корр.

Комсомолец Михаил Беседин на нефте- ботае инженером-конструктором в цехе химкомбинат иршил более десяти лет на- автоматизации технологических процессов. На снимке: М. Ф. Беседин.

Фото И. АМОСОВА.



ПОДПИСАНО — И С ПЛЕЧ ДОЛОЙ

Современный уровень промышленного строительства требует от проектировщиков и строителей при возведе- нии новых и реконструкции старых объектов стро- гого соблюдения норм и требований техники безопас- ности в промышленной санитарии, особенно в проекти- ровании и эксплуатации пожаро-взрывоопасных про- изводств химической и нефтехимической промышлен- ности. Поэтому во вновь вводимых в строй объектах все основные и сложные процессы снабжены автома- тическими блокировками и сигнализациями. Пульта управления процессами вынесены в отдельные опера- тивные помещения, что способствует улучшению усло- вий труда и техники безопасности технологического персонала и обеспечивает надежность ведения про- цессов и эксплуатации оборудования.

В связи с этим же повышаются и наши требова- ния инспектирующей организации к качеству выполняе- мых строительно-монтажных работ, ко всякого рода отступлениям от проектов. К сожалению, у нас при вводе в строй действующих пусковых объектов давно укоренилась такая практика: сдать в эксплуатацию, закрывая глаза на крупные недостатки, хотя их и на- зывают в перечне «неделок», не мешающих пуску». Потом устранение огрехов и недоделок после пуска затягивается на недели, а то и на месяцы. Свежий пример того — выше приваженный комплекс аммиака.

Строительные и монтажные организации проработали значительные работы по реконструкции старых объек- тов комбината и построили ряд новых объектов — кислородную станцию, газовую отделение. Расши- рены отделения конверсии газа, компрессии и очист- ки газа и ведется реконструкция цеха газификации по переводу его на парокислородное дутье.

В августе-сентябре прошлого года основные работы по расширению комплекса аммиака были закончены. Государственная комиссия приняла объекты расшире-

ния комплекса в эксплуатацию. В настоящее время здесь идет освоение производства. Надо отметить, что обслуживающий персонал в целом доволен надежной эксплуатацией этих объектов, за исключением цеха га- зификации полукокса на парокислородном дутье.

В период пуска комплекса был обнаружен ряд недоделок по кислородной станции и другим объек- там, которые не препятствовали безопасной эксплуата- ции оборудования, но являются нарушением действующ- их правил и норм. В тот же период пуска была составлена ведомость, в которой указаны организации, ответственные за исполнение и сроки. Часть недоде- лок была устранена в установленные сроки. Однако некоторые руководители подписали акты по всем фор- мам сдачи объектов, дали обещание устранить огрехи и на этом успокоились. К их числу прежде всего надо отнести начальника МСУ-76 тов. Семягина. Электромонтажники обещали выполнить наружное ос- вещение объектов и территории кислородной станции еще в октябре, но эта работа до сих пор не выпол- нена, а обслуживающий персонал терпит неудобства в эксплуатации в вечернее и ночное время.

Руководство МСУ-41 (начальник тов. Артемов Ф. Е.) должно было в сентябре закончить монтаж отопительной вентиляции и всю документацию пере-

дать эксплуатационникам. Основные работы выпол- нены, вентиляционные системы работают, но оформле- ние документации, испытание ее на эффективность тянется до сих пор. В свое время, по нашим замеча- ниям РГТИ, МСУ-2 (начальник тов. Гимношенко И. И.) должно было на кровле здания кислородной станции установить ограждение (перила) по периметру зда- ния, установить защитные козырьки над дверны- ми. Но работники МСУ-2 выполнили въезд- ные ворота в цех производства кисло- рода с отступлением от проекта, без автоматического открывания ворот и тепловых завес. Имеются недоде- лки и по другим объектам расширения комплекса. Все эти упущения сейчас целиком легли на плечи га- зового завода. Теперь дирекции приходится неоднок- ратно напоминать и просить безответственных това- рищей устранить оставшиеся свои же недоделки.

В числе непоплаченных долгов еще числится боль- шой объем работ по реконструкции объектов — цеха компрессии и цеха газификации, выполнение которых повысит надежность эксплуатации оборудования. Я думаю, надо спросить с руководителей строительно- монтажных организаций, которые с легким сердцем обещали исправлять недоделки, а сейчас забыли о своих обещаниях.

А. СЕРГИН,
инженер-инспектор Ангарской РГТИ.

КОМСОРТИ УЧАТСЯ

КОМИТЕТ комсомола орс нефтехимического ком- бината совместно с комсоргами РМЗ проводил семинар комсортгов. На семинаре были освещены во- просы: «Работа по секторам», «Практика проведения комсомольских собраний, их тематика, внутрисоборная работа, оформление и ведение документации».

На семинаре выступили А. Кузнецова, секретарь ко- митета ВЛКСМ орс, И. Беляя, секретарь РМЗ. Пе-

ред комсоргами выступили секретарь партийного бюро орс М. Д. Мисников «О работе с молодежью по во- влечению в ряды КПСС». В процессе семинара ком- сорги задавали много вопросов и обменялись мнения- ми.

В конце семинара его участники посмотрели нагляд- ную агитацию на заводах гидрирования, газом. Осо- бенно понравилась наглядная агитация на газовом за- воде (секретарь Хамаганова).

САНПОСТОВЦЫ

В цехе 7/8 завода полуконсервирования работает свыше двухсот человек. Их рабочие места в разных объектах, иногда расположенных рядом, а в других случаях — на значительном удалении. И везде во всех объектах имеются свои «Санитарные уголки», где находятся аптечки со всем необходимым для оказания первой помощи для обработки так называемых микроотрав.

Цеховой санитарный пост возглавляет сотрудница лаборатории Полина Сергеевна Толкачева.

Помощницы ее в основном лаборантки, дежурящие в сменах. — Тамара Сергеева, Надежда Гилева, Тая Зайонских и другие. Они всегда готовы прийти на помощь пострадавшему.

В цеховой лаборатории оборудован специальный уголок здоровья, здесь же вывешиваются санбиолетены с советами врачей.

Трудовой день в разгаре. В объектах цеха идет напряженная работа по выпуску необходимой для нашей страны продукции. И санпостовцы трудятся вместе с другими. Но они помнят и о другой своей задаче — беречь здоровье товарищей.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ, внештатный корр.

Под таким заголовком в № 244 за 8 декабря опубликовано письмо инженера-инспектора Ангарских электрических сетей т. Семенова, в котором он поднял важный вопрос об экономии электроэнергии.

«Случай, указанный в письме, — отвечает редакция директор Ангарского управления горсвета Б. Георгиевский, — произошел по вине неадекватного водителя, который накануне оборвал пять пролетов проводов уличного освещения около ресторана «Тайга». Обо всем случившемся работникам горсвета рассказали многоочисленные свидетели, которые, к сожалению, не запомнили номер автомашины.

В результате обрыва блокированных проводов 28 ноября электроосвещение почти всей старой части города не выключилось, а Ангарское управление горсвета понесло убытки на сумму 215 рублей.

Хочется предупредить население, что плановые включения электроосвещения в дневное время для проверки участков линий после ремонта, для замера на-

ГАЗЕТЫ ОТВЕЧАЮТ

«ГОРЯТ ДЕНЬГИ»

грузок, проверки пусковой аппаратуры, о которых, видимо, шла речь в заметке, проводилась и будут проводиться далее. Для этого существуют определенные нормы, которые, кстати, нами постоянно сокращаются. Поэтому хотелось бы обратить внимание на другую сторону борьбы за бережливое отношение к народному доbru.

В 1970 году Ангарскому управлению горсвета был нанесен следующий ущерб: сбито 12 железобетонных и металлических опор, разбито 38 светильников, оборвано около трех километров проводов, расстреляно из рогаток, мелкокалиберных винтовок свыше 400 жипников.

повреждено 560 метров кабелей. Четыре раза разбивались стекла и зеркальные отражения в прожекторах и почти ежедневно разбивались или выворачивались электrolампы 4з них.

Сумма причиненного ущерба только за 1970 год составила 4800 рублей. Ее хватало бы на освещение всего города в течение целого месяца. Виновники же возместили всего около 400 рублей. Вот на что хотелось бы нацелить внимание общественности, органов милиции, народных дру-

Мы работаем в детских яслях № 10 горздравотдела сторожами. И нас очень волнует вопрос, когда же будет благоустроена территория около здания. Детское учреждение не имеет приличной ограды. А рядом в течение двух лет лежат в куче бетонные плиты, столбы и башмаки — полный комплект для ограды. Для чего же их привезли сюда, если они не нужны?

Мы часто являемся свидетелями такой картины: за зданием между сломанной оградой и гаражами устраиваются любители спиртного. Они пьют, сквернословят. А потом разбивают пустые бутылки тут же об асфальт или стены здания. Пытаться проткнуть таких выпивох бесполезно: они угрожают. А ведь рядом дети.

Сколько же это может продолжаться?

И. ШЕМЕТОВА, И. СТРОГАНОВА, сторожа.

ОТ РЕДАКЦИИ: Проверить письмо редакция поручила сотруднику общественной приемной И. К. Мазурину. Вот что выяснилось в результате расследования.

Занимаемое яслями помещение — обычный двухэтажный дом, ничем не отличающийся от соседних. Нет даже вывески, указывающей на то, что здесь находится детское учреждение и принадлежит оно горздравотделу. Состояние игровых площадок самое плачевное. Детские домики, скамейки, качалки, скамейки поломаны. Покраска игрового инвентаря голыми не обновляется. Территория не благоустроена.

Штакетник поломан во многих местах. По территории, как через проходной двор, сокращая свой путь, ходят жильцы со-

седних домов. Часто сюда приходят пьяницы, распивают спиртное, хулиганят, ругаются в присутствии детей. Нередко можно видеть «батарей» пустых бутылок под крытыми навесами, где проводят свои игры дети. В одном углу участка стоит выброшенный старый диван. Этот удобный уголок пьяницы назвали «Черемухами».

Бесспорно, что любое детское учреждение не может нормально работать, если его территория не ограждена. А ограждение из деревянного штакетника вокруг названных яслей за годы в нескольких местах погнило, поломано. Шефствующий над яслями завод КВОНТ еще весной 1969 года изготовил и доставил на место материал для нового бетонного забора. Имеется и утвержденная строительная финансовая смета. И все-таки в течение двух лет с работами никто не приступает.

Возникает вопрос, каким образом и по чьей вине создается такое положение? В первую очередь ответственность за это несет горздравотдел. Разговор об этом был не однажды, но дальше слов дело не двинулось. Горздравотделу следует снова вернуться к этому вопросу и привести ясли в нормальный вид.



«Искра» — так называется искусственный спутник для исследования околоземного космического пространства, созданный в студенческом конструкторском бюро факультета летательных аппаратов Московского авиационного института. С его помощью можно будет получать данные о солнечной радиации и о ионосферной радиоволне в атмосфере Земли.

Макет «Искры» экспонируется на ВДНХ СССР. На снимке: студенты III курса факультета летательных аппаратов Наталья Шейгам и Виктор Гаманов готовят макет макета искусственного спутника «Искра» для юбилейной экспозиции, посвященной 40-летию института.

Фотохроника ТАСС.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЯМИ

ЖИТЕЛЮ 93-го квартала тов. ТОЛМАЧЕВОЙ

Вы писали в редакцию о неадекватном поведении продавца магазина № 50 Бутырской. Заместитель начальника орсса нефтехимического комбината т. Мелентьева сообщила: «Поступок Бутырской обескуражил в коллективе. Приказом по дирекции магазина № 21 ей объявлен выговор».

6-й микрорайон, столовая № 37, тов. СВИНЦОВОЙ

Вы сообщили о том, что бухгалтер Ковалева задержала вам выплату зарплат. Начальник орсса строительства т. Муравьев ответил: «За дополнительную грубость и несвоевременную выдачу заработной платы старший бухгалтер столовой № 37 Ковалева строго предупреждена».

Жителю 86-го квартала тов. ФЕДОРОВОЙ

Ваше письмо обескуражило в коллективе ателье «Метта». Закройщик Самарин за допущенный брак строго предупрежден.

Жителю 72-го квартала тов. КУПЦОВОЙ

Факт нарушения правил горгошли в магазине № 71, о котором вы написали, подтвердился. О том, какие приняты меры, редакции сообщили заведующая городским отделом торговли т. Ершова: «За нарушение режима работы магазина и правил продажи мяса старший продавец магазина № 71 т. Абдулхаликов строго предупрежден и лишен премиальной доплаты за один месяц в размере 100 процентов».

ПРИРОДУ любят все, но разной любовью. Один с умилением слушает щебетание какой-нибудь неумирающей птицы, а другой расставляет сети, чтоб изловить эту птицу и продать на толкучке. Кто-то с тихим восторгом вдыхает ароматы лесных цветов, а кто-то жадно, с корнями вырывает эти цветы и тащит их на рынок. И тот, и другой вполне искренне любят родную природу. Только одному она приносит наслаждение, а другому — накопления.

В последние годы многие любители природы стали не просто созерцать естественную красоту, а создавать свою собственную. Они стремятся во что бы то ни стало обзавестись участком земли, чтобы разводить малину, крыжовник и прочие плодородные культуры. Это увлечение стало настолько массовым, что садоводческие товарищества растут вокруг города, как грибы после дождя. Глядя на это, можно подумать, что в городе пустырь обнесит забором, за которым в поте лица трудятся на своих крохотных плантациях энтузиасты-садоводы, бодро напевая при этом:

Сама садик я садила,
сама буду поливать...

И сажают, и поливают, как за малым ребенком ухаживают за каждым кустиком, за каждой грядкой. Такой человек готов на любой подвиг ради счастья или радости по поводу или страсти к перемещению. Если осенью наберет в своем саду пригоршню малины или смородины, то всю зиму находится на седьмом небе. Таков уж он, любитель.

ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ...

ФЕЛЬЕТОН

Но среди настоящих энтузиастов сада-огорода дела есть. Надо сказать, что Селиванчик продал участок еще по «божеской» цене. А вот И. Карасев из товарищества «Спутник» «уступил» свой сад за тысячу рублей, а его одноклассник из «Расцвет» — за 1500 рублей.

Спекуляция садовыми участками получила широкий размах. Подалеку не полным данным, только по двум товариществам — «Расцвет» и «Юбилейное» — продано 20 участков. Некоторые поля, ставили это дело на конвейер. Продают один участок, готовят третий. Таким поточным методом действуют Савельев, Данилов, Матвеев, Федоров и многие другие любители легкой наживы. Кто-то из этой братии умудряется получать участки на имя несуществующих родственников или вообще на какого-нибудь мифического Ивана.

Глядя на этот «садовый аукцион», захотелось погреть руки и тем, кто не имеет на своих участках ни кола, ни куста. Да и зачем самому садить сад, строить домик, когда можно продать участок за 900 рублей. А цена строений и в 1970 году в различных товариществах получил и тут же продал в результате удачной операции он четыре участка.

положил в карман 600 рублей. Надо сказать, что Селиванчик продал участок еще по «божеской» цене. А вот И. Карасев из товарищества «Спутник» «уступил» свой сад за тысячу рублей, а его одноклассник из «Расцвет» — за 1500 рублей.

Спекуляция садовыми участками получила широкий размах. Подалеку не полным данным, только по двум товариществам — «Расцвет» и «Юбилейное» — продано 20 участков. Некоторые поля, ставили это дело на конвейер. Продают один участок, готовят третий. Таким поточным методом действуют Савельев, Данилов, Матвеев, Федоров и многие другие любители легкой наживы. Кто-то из этой братии умудряется получать участки на имя несуществующих родственников или вообще на какого-нибудь мифического Ивана.

Глядя на этот «садовый аукцион», захотелось погреть руки и тем, кто не имеет на своих участках ни кола, ни куста. Да и зачем самому садить сад, строить домик, когда можно продать участок за 900 рублей. А цена строений и в 1970 году в различных товариществах получил и тут же продал в результате удачной операции он четыре участка.

Подобных фактов, только выявленных в результате проверки городским советом общества охраны природы, можно привести десятки. Но нет смысла перечислять здесь все сделки, гораздо важнее поговорить о том, почему стали возможны такие махинации.

Главная причина этого явления — полнейшая бесконтрольность. Никто нигде не знает, кому и когда выделяются участки, учет их нигде не ведется. В результате получают их те, кто обладает изворотливостью, кому они нужны не для разведения ягод и овощей, а для обогащения. Нет порядка и в самих товариществах. Там учет или запущен, или не ведется совсем, собрания садоводов проводятся редко. Продажи и купля участков производятся вопреки правилам, без решения правления товарищества и профсоюзных организаций предприятий.

Чтобы положить конец незаконным сделкам, нужно в первую очередь наладить учет. Видно, необходимо при совете общества охраны природы содержать одного-двух человек за счет отчислений от товарищества. Это тем более необходимо, что сейчас в Ангарске насчитывается около 40 товариществ, в которых состоит более четырех тысяч человек. Вероятно, в ближайшие годы эти цифры значительно увеличатся.

Садоводческие товарищества не руководствуются уставом. Это тоже в немалой степени способствует процветанию спекулянтов. Которым давно пора положить конец.

М. ПРИКЛИН

НА РАБОТУ СЕМЬЕЙ

В коллективе железнодорожников строителей многие работают семьями. Спросите здесь Ермолаева. Вам зададут встречный вопрос: «А какого Ермолаева?» Если Владимира, то он работает диспетчером, а его брат Михаил — начальник станции.

13 лет трудятся в коллективе Мария и Иван Киселевы. Нина и Николай Бабурны. Когда же речь заходит о ветеранах, проработавших 23 года, то вспоминают семью Агоповых. Евдокия Чапаева и ее братья Василий и Георгий Агоповы — машинисты локомотивов, приехали они на строительство города в 1947 году. Евдокия Чапаева сейчас работает машинистом экипировочного крана, Георгий — машинист маневровых паровозов, а Василий водит тепловоз. Все они ударники коммунистического труда, передовики соревнования.

ЗНАМЯ У «МЕЧТЫ»

В честь предстоящего XXIV съезда КПСС коллектив ателье «Мечта» взял обязательства выполнить годовой план к 25 декабря. Но уже 22 декабря заведующая ателье А. Ф. Дорофеева нам сообщила о досрочном выполнении годового плана. 339 тысяч рублей — такая цифра по реализации готовых изделий за 1970 год.

План пятилетки также выполнен раньше срока — на 27 дней.

Из 17 соревнующихся цехов фабрики индивидуально пошива, в третьем квартале первое место, переходящее красное знамя и денежная премия присуждены также коллективу «Мечты».

Лучших результатов добились бригады коммунистического труда по пошиву легкого платья Н. П. Пенягиной (закройщик Л. А. Могутова) и Н. А. Дмитриевой (закройщик Н. С. Самолетова), а также бригады по пошиву верхней одежды А. К. Рахманиной (закройщик Ю. М. Паулина) и Л. Юдиной (закройщик З. М. Прошина).



ФОТОРАССКАЗ

За сободем

Очень многие в нашем городе знают Анатолия Иннокентьевича ВАРЕНОВА, директора турлагеря «Ангара». Большой любитель туризма, охотник и рыбак, Анатолий Иннокентьевич ископал сотни километров по таежным тропам Прибайкалья и Саян. Зимой, когда он остается не у туристских дел по лагерю «Ангара», Варенов уходит в таежные дали. С охотничьим ружьем и фотоаппаратом он выходит навстречу таежным зверям, и зачастую бывает так, что из ружья он не делает ни одного выстрела, но зато приносит богатые трофеи, добытые фотоаппаратом.

Предлагаем вашему вниманию фоторассказ «За сободем», сделанный им в байкальской тайге.

На снимках: тайга байкальская. Охотничье зимовье. В тайгу за сободем. Старый собольятник.



УВЕРЕННАЯ ПОБЕДА

В очередном туре по шахматам на первенство ДСО «Спартак» команда горбыткомбината уверенно обыграла шахматистов института нефти и углекислотного синтеза со счетом 4:1 возглавила

турнирную таблицу.

Хорошо выступают спортсмены городской автобазы и управления узла связи. Между этими соперниками и разгорится основная борьба за призовые места.

ПРИЗЫ БРАТСКА В АНГАРСКЕ

Команда Ангарска, составленная из лыжников СК «Ангара» и СК «Сибиряк», возвратилась из Братска, где приняла участие в матче городов Иркутской области. В программе соревнований были эстафеты 4×10 и 4×5, гонки на 20 и 8 километров.

Без особого труда наша женская команда в составе Р. Голозковой, Н. Ветовой, В. Копыловой и Г. Галкиной добилась убедительной победы в эстафете 4×5 километров.

В мужской эстафете 4×10 километров до последнего этапа невозможно было определить победителя. Наша команда в со-

ставе Н. Антоненко, В. Кузьмина, В. Житова и Н. Трибунского, приложила много сил и терпения, чтобы победить лыжников Братска и Иркутска. Только на четвертом этапе мастер спорта СССР Н. Антоненко прошел свой этап с лучшим временем дня.

Во второй день соревнований проводились гонки на 8 км у женщин и на 20 км — у мужчин. И в этих дистанциях наши земляки были первыми. Р. Голозкова победила на дистанции 8 км со временем 36 мин. 15 сек. Второй и третий были тоже наши лыжницы — Н. Ветова и В. Копылова.

С первых километров на дистанции 20

километров лидерство захватил Н. Антоненко, он стал победителем со временем 1 час 14 минут 46 секунд. Вторым был Ю. Боярских (Иркутск), а третьим был наш земляк Н. Трибунский. В результате двухдневной борьбы на лыжные марафоны команда заняла первое место, на втором месте — лыжники Иркутска, на третьем — Братска.

Ю. НЕХАЕВ, старший тренер СК «Ангара», почетный мастер спорта СССР.



ВЫ УСТРАИВАЕТЕ ЕЛКУ...

Приближаются веселые новогодние праздники. В школах, детских учреждениях и почти во всех квартирах уже начались хлопоты, связанные с устройством елки.

Если вы решили ставить елку, надо сделать ее не только нарядной, но и серьезно позаботиться о пожарной безопасности.

При устройстве елок в клубы, школы, детсады и других общественных помещениях необходимо строго выполнять следующие требования.

Помещение, где устанавливается елка, ни в коем случае нельзя осматривать елку бертолетовой солью, украшать елку должны находиться не ближе 1 метра от стен, потолка, мебели и других предметов. Для освещения елки бенгальские огни, пользоваться которыми надо использовать только электрические приборы заводского изготовления напряжением лампочек не более 12 вольт. Гирлянды нужно повешивать осторожно, не нарушая изоляцию, причем лампочки должны подключаться только последовательно, а ме- щения имелись отступатели,

Категорически запрещается установка новогодние елки на территории предприятий, строительных участков и других производств. Организация, устраивающие елки, должны выделять для этого специальных людей которым необходимо пройти инструктаж и получить разрешение на установку елки. Строгое соблюдение всех этих требований позволит избежать несчастных случаев на новогодних праздниках.

С. БОНДАРЕНКО, инструктор пожарной части.

ПРИГЛАШАЕМ НА ЯРМАРКУ

В нашем городе организуется большая ярмарка. На ярмарку колхозники привезут плоды своих трудов — овощи, картофель, мясо.

Место ярмарочной торговли — рынок в 206-м квартале.

Будет организована встреча с ярмарочной торговлей.

ХРОНИКА ХОККЕЯ

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны по хоккею, (П) — 2:2, 5:3; «Металлург» (Н) состоявшихся 23 и 24 декабря между командами второй группы класса «А» (восточная зона): «СКА (Х) — «Каучук» — 4:3, 4:4; «Ермак» — «Металлург» (С) — 4:1, 8:2.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 декабря, ВТОРНИК
3-й канал:
19.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
19.05 — Для детей. «Аленький цветочек». Спектакль Новосибирского театра «Красный факел».
20.45 — Телевизионная панорама.
21.00 — «Это моя Сибирь». Бодайбо.

22.00 — Новости.
30 декабря, СРЕДА
3-й канал:
17.35 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
17.40 — Клуб кинопутешественников.
18.40 — Космические старты года.
19.10 — Цветное телевидение. «Эксперимент». Музыкальная комедия.
20.35 — Международная программа.
21.20 — «Музыкальный вальсескоп». Концерт.

5-й канал:
20.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
20.05 — Телевизионная панорама.
20.20 — «Татьянин день». Художественный фильм.
21.50 — Новости.

30 декабря прием посетителей по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет БОЛДЫРЕВ Алексей Ефимович с 14 до 18 часов.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«КОМСОМОЛЕЦ» — 29 декабря — Волшебная лампа Аладдина. 10. Виплету — вождь авачей. 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30, 30 декабря — Волшебная лампа Аладдина. 10. Чрезвычайный комиссар. 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«АНГАРА» — 29 декабря — Человеческая фибиция. 17, 19, 21. Для детей — Калитяя «Старой черепахи». 16, 20 декабря — Начало. 17, 19, 21. Для детей — Клад на дне озера. 15.

«МИР» — 29, 30 декабря — Сезон любви. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удлиненный).

«ОКТОБЕРЬ» — 29 декабря — Начало. 10, 11-40, 13-30, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удлиненный). 30 декабря — Армия Трасогуни. 10, 11-40. Сильнее страха. 3-30, 15-30, 17-20, 19-10, 21.

«ГРЕНАДА» — 29 декабря — Кра- завица. 14. Цирк. 10, 12, 16, 18, 20 (удлиненный). 30 декабря — Фляппе. 10, 12. Суровые километры. 14, 16, 18, 20 (удлиненный).

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 29, 30 декабря — Угол падения. 12 (серии). 0, 13, 15, 18-30, 21. Зал «Восток» — 29 декабря — Приключения Тома Сойера. 9-30, 11-30, 13-30, 17-30, 19-30, 21-30. За поворотом поворот. 16, 30 декабря — Тел. Мороз и лето. 9-30, 10-10, 11-30, 13-30, 15-30. Приключения Тома Сойера. 15-30, 17-30, 19-30, 21-30.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 29 декабря — Цветок и камень (2 серии). 17, 20, 30 декабря — Цветок и камень (2 серии). 15, 18.

«ПОБЕДА» — 29, 30 декабря — Пев. Волжеский (2 серии). 10, 12-45, 15-30, 18-15, 21.

«ПИОНЕР» — 29 декабря — Смерть индейца Джо. 10, 11-30, 13, 14-30, 15, 17-30. Чрезвычайный комиссар. 19, 21, 30 декабря — Смерть индейца Джо. 10, 11-30, 12-40, 14-30. Третье приключение. 15-40, 17-40, 19-40, 21-40. Кинозал «ХРОНИКА» — Обезьяна с острова Суругасима. 10, 11, 12, 13, 14, 15. Песни России. 16, 19. Повесть о чекисте. 17-10, 20-10, 21-50.

Кинотеатру «ГРЕНАДА» срочно требуются кинооператоры.

Дворец культуры «Современник» проводит новогодние балы 10, 31 декабря 1970 года, 1, 2 января 1971 года.

Принимаются коллективные заявки от организаций. (1066)

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет 31 декабря.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68